
作成：金沢市市民協働推進課

夏をテーマに飾り付けされた会場で、

子ども達の元気と笑顔があふれる

まちづくりサロンを開催しました！



今回は、人権擁護委員の方から人権のお話を聞いた後
地域の皆さん、児童館のお友達、市の職員などが一緒になって

「人権って何だろう？私たちにできること」というテーマで楽しく話し合いました！

まちづくりサロンのチラシ



これは、参加者から出された
「みんなが幸せになるために私ができること」を
グループで話し合って絞り込み、
最後に１人３票で全員が投票した結果です！

＜ランキング結果＞

１位（10票） 感謝の気持ちを言葉に　「いただきます」「ごちそうさま」「ありがとう」「ごめんなさい」

まずは家族を大切に

お母さんのお手伝い～charin～私もお母さんもうれしい！

４位（８票） 目の前のことから大きな世界へ～犯罪・あらそいごとのない平和な世界～

５位（７票） 「種」　自分を大事に、人に大事に！

６位（６票） 挨拶のキャッチボール

おこらない

目を見てにっこりえがおであいさつ

物を大切にする気持ちは人を大切にできる人

ゆずるきもち　みんなのことば

11位（４票） 健康でいる　自分も相手のことも大切

あいてを思ってりょうりをつくる　のこさずかんしゃしてたべる

ゆっくり話し、ゆっくり聞く

悪口を言わず、ほめる

「葉」　明るいあいさつでみんながHappy！

２位（９票）

７位（５票）

12位（３票）

ランキング



まちづくりサロンの

モットー！！主催者からの

ご挨拶

森山児童館 小阪運営委員長

講評を

いただきました

城北児童会館 西川館長

私たち

金沢ファシリテーターズが

お手伝いしました！

１人で４役

こなされました！

森山児童館 河村館長

金沢市の取組を

紹介しました

金沢市市民協働推進課 橋爪係長

サロンの様子



理解してくれて
ありがとう！

人権って

「人を思いやること」

なんだよ

人権擁護委員 木下さん

クイズ形式で楽しく勉強

仲間はずれは

どれかな？

みんな真剣に、
でも楽しく
学びました！

参加者３名に
お話を聞いた感想を
話してもらいました

人権についてのお話

座談会！



それぞれが出した意見を
グループで共有し、
３つに絞りました！

家で話せないことを
教えてもらえて
よかったです！

意見の整理



発表の時に
前に出られて

楽しかったです♪

発表タイム！



どれが
良かったかなぁ？

夏らしい

かわいいポーチ

ゲット～☆

投票の結果、

アイディアに順位が

付けられました☆

私のイチオシは
これよ！

負けた～！
くやし～！！

投票タ～イム

プレゼント大会♪



各グループのアイディア①



各グループのアイディア②



お子さんも大人顔負けで

アイディア出しや発表など

大活躍してくれました！

各グループのアイディア③



各グループのアイディア④



各グループのアイディア⑤



サロン参加者の声①

◆参加者（大人）の感想

●人は１人では生きていくことはできないことを今一度改めて思いました。

●「人権」というテーマと聞いていたのですが、とても分かりやすく、参加して本当によかったです。

●難しいテーマですが、話しているうちに、日常の何気ない気づかいであることが分かりました。

●理解しにくいテーマですが、１年生から高齢者まで、みんなで意見交換できてよかったです。

●難しいテーマだとと思いましたが、「思いやり」や「幸せ」と考えると考えやすかったです。

●当たり前に思っていることを、改めて整理して子ども達に伝える良い機会となりました。

●いろいろと考える時間をいただきありがとうございました。

●家でなかなか話せない事を、この場で教えていただけることがとても良いと思います。

●子ども（小１）から「ゆずる心」というフレーズが出たことにとても感銘を受けました。

●人権についての先生のお話も楽しく分かりやすかったです。

●みんなで考える「道徳の時間」で楽しかったです。

●おもいやりの重要性を改めて感じました。

●楽しい幸せな時間でした。ありがとうございました！

●幸せさがしは笑顔になれて元気になれます。

●今後もこのような機会があると良いと思います。

●子どもと一緒に参加できることがとても嬉しいです。

●相手に対する感謝の気持ちや思いやりなど、具体的な言葉で語られたのがよかったです。

●「相手を傷つけたらダメ」という事をよく分かっているならば、どうしたらいい？と、

みんな自分事として考えて、いろいろな思いや考えを出してくれました。

●今日は大人の私も楽しく勉強させていただきました。ありがとうございました！

●人に感謝して、みんなで協力して助け合いの心を大切にしたいと思いました。

●改めて、人として大切なことや、気付かなければいけない事があると感じさせられました。

●長時間でもお互いが楽しく、あっという間の時間に感じられました。

●カラフルなマジックで書くことで、子ども達も次々と意見を書き出すことができたと思います。

●たくさんの付箋が出てまとめるのに苦労しましたが、とても勉強になりました。

●答えの見つけ方、導き方を体験できました。

●和気あいあいとした雰囲気の中で話が進められてとても良かったです。

●良い時間を過ごすことができました。ありがとうございます。

●最初のウェルカムドリンク、びっくりでした。子どもに戻った気持ちになってワクワクしました。

●ウェルカムドリンク、大人も子どもも対等に考えられるというところがいいですね。

●若者に触れる機会がめっきり減っている私にとって、貴重な体験をさせてもらった事に

感謝でいっぱいです。

●初めてお会いする方と一緒に考えたり相談したりして、とても良い体験ができました。

●子どもにとってもすごく良い機会だったと思います。本日はありがとうございました。

●まちづくりサロンは、老若男女が一緒に１つのテーマについて考えられ、

しかも楽しく！（←ここ大事）できるということを改めて感じました。

●純粋に楽しかったです！

●また参加したいです。



◆参加者（大人）の感想の続き

●森山のこどもたちはみな元気で素直でかわいくて、多世代間の話し合いの楽しさを体感しました。

●森山っ子パワーはすごい！！

●子どもはいるだけで楽しい雰囲気になりますね。

●子ども達も最後まで楽しくやってくれたのでほっとしました。

●発表は大人の言葉でまとめられているので、子ども達の理解がどのようなものか、

絵で表現してもらってもよかったのかもしれませんねｎ。

●子ども達の発想の豊かさに圧倒されました。パワーにも！

●小学生の子どもが書くアイデアは、はっとさせられるものが多くありました。

●ママ＆子どもコンビが良い意見を出してくれ、まとまったと思います。

◆参加者（子ども）の感想

●学べてよかったです。

●ちょっとジュースをこぼしてごめんなさい…

●お菓子を食べすぎました。

●ふざけてしまいました…

●お菓子が美味しかったです

●みんなと友達になれてよかったです。

●書くのが楽しかったです。

●いろいろなことができて楽しかった。

●みんなで協力できてうれしかったです。

●最後に絵をかいたのが楽しかったです。

●発表の時に前へ出られて楽しかったです。

●人にもうちょっとやさしくしたいとなぁと思いました。

●お菓子おいしかったです。

●変なかっこうが面白かったです。

●私たちもいい意見が書けたのでうれしいです。

●はじめて参加したけど、楽しかったです。

●また参加したいと思いました。

●「怒らない」や「ひとりじめしない」がいいと思います。理由は、怒らなかったらずっと笑顔だし、

みんなで分け合っていれば取り合いなどにならないからです。

●最初はどうするんだろうと思ったけど、やっていくうちに「あっ、こんなふうにすればいいんだ」と

分かった。

●最初は「人権ってなに？」と思ったけど、「やさしさ・思いやり」の事だと勉強できて

とても良かったです。

●他のグループの考えが分かりやすかったし、心に響くような意見もあってすごいと思いました。

●今度からもお母さんのお手伝いや泣いている人がいたらなぐさめてあげて、

思いやりをもって行動したいなぁと思いました。

●そのほかにも、虫とか動物を殺さないようにしたいです。

サロン参加者の声②



かなざわまちづくりサロンin森山児童館Ⅲ【令和元年7月20日（土）開催】
◆主催 ： 金沢市立森山児童館
◆共催 ： 金沢市
◆運営＆進行 ： 金沢ファシリテーターズ

（「協働のまちづくりファシリテーター講座」受講生）


